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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Ferencz Józs 
levelei

A budapesti liberális lapok kőt 
„tisztességesebbje“ — képzelhetjük, 
milyenek a kevésbé tisztességesek — 
megboldogult királyunk, Ferenc Jó­
zsef magánleveleit hozza nyilvános­
ságra. A közlés célja üzlet. A 
publicitásukban erősen megcsappant 
újságok sippal-dobbal, szenzációk 
hajszolásával igyekeznek a magyar 
közönség körében is nagyobb kelen­
dőségre szert tenni. De ebben a 
dologban, ha jellemző is, nem ez a 
fontos. Sőt még az sem fontos, — 
legfeljebb a rendőrségnek, — hogy 
miként sikerült a jeles pennaforga- 
tókuak egy halott elzárt, nyilvános­
ságra nem való emlékeit megdőzs- 
málni. Fontos csak az a kérdés : 
vájjon szabad-e a mindenkinek kijáró 
kegyeletet megsérteni, ha a sértett 
véletlenül nem egyszerű polgár is, 
hanem szerencsétlenségére éppen ki­
rály ? Mert még minden „demokrácia“, 
szabadelvüsőg, sőt „haladás“ mellett 
is fel lehet tenni, hogy nemcsak a 
rőfös és a vigéc családi szentélye 
vagy családi szentélyének emléke 
tartatik sérthetetlennek, hanem a 
királyoké, többek közt tehát a ma­
gyar királyé is. Legalább az úri 
msgyar felfogás szerint, eltekintve, 
hogy a magyar nép Szent István 
koronájának viselőjét mindig külö­
nös hódolattal vette körül.

De a két „tisztességesebb“ sza- 
szabadelvű papír nem állt meg Ferenc 
József magánleveleinek egyszerű 
leközléséné). Egy kis destruálással, 
a királyság tekintélyének némi lejá­
ratásával kellett azt egybekötni. 
Nyegle bírálat, okvetetlenkedés, 
kákán keresett csomó, durván fölé­
nyeskedő irónia ehoz a legmegfelelőbb 
eszközök. Az egyik „tisztességesebb“ 
azon töri a fejét, hogy kimutassa, 
hogy Ferenc József ilyen vagy 
olyan ember volt, nem pedig amolyan 
a már amilyen volt, csak a „fenn- 
sóbbrendüség“ leintéseire, ne mond­
juk rendreutasításaira érdemes. Azon­
ban a királyi emberről pozitív 
eszményt adni elfelejt a tintafölény. 
E felejti megmondani, hogy milyen 
legyen hát őszerinte az emberben a 
»irály, a királyban az ember minta­
képe, Ha Ferenc József neki csak 
eí?y gépiesen működő, korlátolt 
udvari tanácsos volt, micsoda karak­
ternek kellett volna lennie, hogy 
császárrá és királlyá léphessen elő? 
v. Károly e hát az igazi fejedelem,

II. Fülöp ? Az angol VIII. 
Henrik e, vagy a szegény, jólelkü 
■^vl. Lajos? Nyilván egyik sem, 
mert a „tisztességesebb“ pesti 
sajtókéból titkon más eszményekért

uvranék ki a helyükből. Talán egy 
kissé gorombán, de mindenesetre 
erélyesebben és királyiabban, mint 
azt némely halóporában megrugdosott 
„udvari tanácsos“ cselekedte.
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's) Perbeszédek a csongrádi bomba-pörben 
Befejeződött a bizonyítási eljárás - Széchényi és Ulain Ferencz védők 

Pénteken délelőtt kihirdetik az ítéletet
a bizonyítási eljárást befejezte.
Háromnegyed tizenegykor Borsos 

királyi ügyész állott fel szólásra:

A vádbeszéd
Beszéde elején általánosságban foglal­

kozik a bűnösség kérdésével, majd a vád­
beszéd további során a vádlottak bűnös­
ségét hangoztatja és azt mondja, hogy a 
kihallgatott tanuk vallomásából is beiga­
zolnak látja bűnösségüket. Kijelentene, 
hogy a vádat valamennyi vádlott ellen 

„Ez a per a zsidóság pere a keresztyénség ellen“ 
Zombory vizsgálóbiró azt vallotta, 

hogy előtte csak Bölönyi panasz­
kodott bántalmazásról. Rögtön utána 
a jegyzőkönyvvezető Skultély azt 
vallotta, hogy

valamennyien panaszkodtak.
Az igazság a jegyzőkönyvvezetőnél 
van.

A vádirat szerint Piroska azt 
mondotta volna, nem baj, ha leszakad 
az emelet és vagy 20 zsidó elpusztul. 
Hogyha ez így volt, akkor Fülöp ott 
marad e azalatt a padló alatt és 
Piroska György otthagyja e a kávé­
házban öccsét és barátait ?

Ez a per a zsidóság pőre a 
keresztyénség ellen,

azonos a tiszaeszlári perrel. Itt azon­
ban nincsen egy vádlott sem, aki 
beismerő vallomást tett volna a tár­
gyaláson. Itt nincsen terhelő vallo­
más és beismerés. Négy bőrkabátos 
embert láttak a merénylet előtt, 
valószínűleg ezek követték el a me­
rényletet. Minden vádlott alibijét 
szavahihető tanuk igazolták ős

minden tann a vádlottak melleit 
vallott,

csak a nyomozó köztisztviselő tanuk 
tagadtak, akik existenciájukat véd­
ték, mert visszaéltek a kezükbe adott 
hatalommal. Valamennyi vádlott fel­
mentését kéri.

Ulain Ferenc nagy beszéde a vádlottak 
védelmében

beszéde elején azt mondja, hogy a 
kir. ügyész minden bizonyíték néL 
kül áll, mert a főtárgyaláson nem 
produkáltak bizonyítékot a vádlottak 
ellen.

A tárgyaláson olyan szégyenteljes 
dolgok tűntek ki, amilyenek a kom­
mün alatt sem történtek. Kérdi 
Diószeghy nem állított e tudva va­
lótlant, amikor esküvel erősítette, 
hogy itt verések nem történtek. 
Borbolya rendőrtanácsosról is azt

hevül. A róka itt van eltemetve.
Mi azonban teljessé tesszük a 

„tisztességesebb“ sajtó félbemaradt 
munkáját. Megrajzoljuk a kívánatos 
királyi eszményt. Nekünk elsősorban

nagy beszéde
Szolnokról jelenük: A csongrádi 

bombamerénylet bünpörének mai tár­
gyalását igen nagy érdeklődés előzte 
meg.

Az első tanú — akit kihallgat­
nak — Bölönyi Józsof csendőrtisz*- 
helyettep, Bölöny i testvérbátyja. El­
mondja, hogy midőn meglátogatta 
öccsét, annak szemei be voltak da­
gadva, arcán sárga és zöld foltok 
voltak. Fején az egyik helyen egy 
tallér, a másik helyen . egy fillér­
nagyságú sebet látott, öccse alsó­
ruhája nagyon véres voll. Megtapo 
gáttá a fejét és meggyőződött a 
sérülésekről. Ezeknek keletkezéséről 
az azt mondta, hogy

a detektívek ütlegelésétől szár­
mazik.

Tánczos János földmives a követ­
kező tauu, elmondja, hogy jelen volt 
abban a társaságban, ahol Kovács 
Sándor elbeszélte, hogy látta, ami­
kor Bölönyit megverték.

Az elnök és a védők kérdései után 
Piroska György a következő kérdést 
intézi a tanúhoz:

Piroska György: Emlékszik, én 
voltam ott a Népkertben, amikor ön 
azt mondta, azért nem mert vallani, 
mert

Kovács ássál fenyegette meg, 
hogy a lábánál fogva akasztja 

fel,
ha vallani mer kijelentéseiről.

Tanú: Igen.
Elnök beszólittatja Kovács csendőrt, 

aki az egész dolgot letagadja.
Elnök a tanúhoz : Mondja " 

tnébe Kovácsnak, amit az 
mondott.

A tanú habozik, félénkén 
csendőrre és nem szól.

Elnök a tanúhoz: Mondja 
mőbe, ne féljen.

A tanú ezután a szemébe mondja 
előbbi vallomását.

Kovács: Nem igaz.
Az ügyész Tánczos megesketésé- 

nek mellőzését kéri, Kovács meg- 
esketését pedig kívánja. A védők 
Tánczos megesketését kőnk ős Ko­
vácsét ellenzik.

A bíróság
Kovács István megesketését 

mellősi,
azonban elrendeli Tánczos és Bölönyi 
megesketését.

Az elnök ezután megeskette a 
tanukat majd feltette a kérdést, 
van-o á bizonyítás kiegészítésére 
indítvány. Miután ilyen nincs, az 
elnök bejelenti, hogy 

a sze- 
előbb

néz a

a sze-

olyan király kellene, aki a sajtó 
berkeiben vágna királyi rendet. Aki 
a destiuálás tolpimaszait vasmarok­
kal vigadná galléron s úgy dobná 
ki a határon, hogy kezük, lábuk

A csongrádi bombamerénylők peré­
nek ma délutáni tárgyalásán Széchényi 
István védő mondotta el védőbeszédőt.

Elmondotta, hogy a zsidók azért 
üldözték Piroskát, mert a kommün 
bukása után Piroska János néhány 
zsidó csendőrt, akiket azon kapott, 
hogy a letartóztatott kommunistákkal 
kártyáznak, eltávolított a csendőrség 
kötelékéből. A bomba tulajdonképpen 
ekkor robbant. Ettől kezdve a cson­
grádi zsidók mindjobban kiélezték a 
közöttük ős a keresztyének között 
lévő helyzetet ős amikor a bomba­
merénylet történt, valaki rögtön be­
dobta a köztudatba a Piroska nevet 
és azért,

mert ezek ébredők, még az éjjel 
sikerült közhangulattá tenni, 
hoav a merényletet csak ébredők 

követhették el.
A pesti lapok még a vallomások 

megtétele előtt megírták azt, hogy a 
vádlottak voltak a tettesek. Heller és 
Barna csongrádi zsidó lakosok je­
lölték meg a nyomozás irányát, 
azután ment a lendőrség is és a 
pesti lapok. A vádlottak ollen

más bizonyíték nincs, a rendőr­
ség elölt kikényszeritell val­

lomásoknál-
A gyanúsítottakból azzal szedték 

ki a beismerő vallomást, hogy éjjel 
folytonosan felrázták őket álmukból. 

Alig fejezte be szavait, óriási taps ^gott | 
fel a teremben. Az elnök erélyesen rázza , 
a csengőt:

— Kiürittetem az egész termet I A rend­
őrség jelentkezzék nálam.

A közönség lassan mozdul meg, mire az 
elnök visszajön és haragosan mondja.

— Tessék gyorsabban elhagyni a tér 
met, — pt nem lehet tapsolni.

Az elnök egynegyed 6 érakor 
nyitia meg újból a tárgyalást.

Ezután Ulain Ferenc dr tartJa 
meg védöbesződét. Ulain Ferenc

fenntartja. Simkó elsőrendű és Bölöny 
II. r. vádlottak, mint tettestársakat, Fülöp, 
Piroska György és János és Sághy János 
vádlottakat mint felbujtókat, Sájry Rókust 
mint bűnsegédet a büntető törvénykönyv 
278. § ába ütközö három rendbeli gyil­
kosság bűntettével és 25 rendbe ! gyilkos­
ság kísérletével vádolja meg. Beszédét a 
kővetkező szavakkal fejezi be :

— Magam részéről bízom a bíróság 
igazságos határozatában.

A királyi ügyész vádbeszéde után az 
elnök a tárgyalást délután 3 óráig fel­
függesztette.
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állítja, hogy
tudva valótlant mondóit.

A vizsgálóbíró ős a börtönorvos 
a szabálytalanságok egész sorozatát 
követték el. .

Csongrádon bomba robbant, ki 
lehelne más tettes mint ébred, akt 
avülöli a zsidót. Egy zs/dő leány 
kikiáltja magát: Gyű,zlI Gyilko­
sok I Egy zsidó, Boer járásbiró azt 
mondja, hogy csak Piroskáék lehet­
nek a tettesek. Van beismerés, tehát 
van bizonyíték. Erre hivatkoznak. 
Csak akkor legyen felmentő Ítélet, 
amikor zsidóérdekekröl van szó.

Az Igazság akkor is Igazság, 
amikor keresztyén a vádlott.

Ezután arról beszél, hogy látja az 
országban, hogy a bankok és üzletek 
a zsidók kezében vannak. Figyel­
meztetem — úgymond — azt, aki 
nekem azt merte mondani, hogy mi 
az őrjöngő frjiságnak vagyunk a 
reprezentánsai, a mi részünkről 

lobogni fog a jövőben is faj- 
izeretelftuk

és mi megtesszük kö élességünket 
a nemzettel szemben akkor is, ha a 
vádlottak padjára cipelnek, vagy ha 
védők vagyunk is. A bíróság egyetlen 
sziklája a magyar becsületnek.

Beszédét a következőképpen fe­
jezte be:

Küzdeni fogunk a nemzetért, hur­
coljanak bár ezerszer is a vádlottak 
padjára, szenvedünk, mert

szenvedés nélkül ezt a nemzetet 
megváltani nem lehet,

pedig mi akarjuk is mi meg is 
tesszük.

Ezután Borsos királyi ügyész 
reflektál a védők beszédére. Sze­
nilis, olyan kínzás, amely beismerő 
vallomást hozott volna, nem történt. 
Meggyőződése, hogy a védők han­
gulatos beszéde a bíróságot nem 
fogja letériteni az igazság útjáról.

Széchenyi dr védő válaszolva fenn 
tartja azt az álláspontját, hogy 
Diószeghy tanácsosnak nem volt 
joga a nyomozásnál jelen lenni. 
Állítja, hogy

sanyargatások és kínzások vol­
tak, amelyeket tanuk bizonyí­

tanak.
Dr Ulain Ferenc nem kíván vá­

laszolni.
A vádlottak sorban annyit mon­

danak, hogy ártatlannak étzik ma­
gukat és felmentő ítéletet kértek.

Az elnök végül bejelentette, hogy 
az Ítéletet pénteken délután jél 4 
órakor hirdeti ki és a tárgyalást 7 
órakor bezárta.

Peking bombázása előtt
Sang-Hai, szeptember 25. A Reu­

ter iroda jelenti Mukdenböl: Csang- 
Csu Lin kijelentette, hogy abban az 
esetben, ha Pekinget bombázza, 

az elnöki palotát veszi célba.
A külföldi követek negyedén semmi 

sérelem sem fog esni.
London, szeptember 25. (Havas.) 

A lapok Sang-Hal-böl érkezett je­
lentése szerint az egymás ellen har 
coló tábornokok, akik Sang Hai

körül állnak, állítólag békeiárgyalá- 
sokba kezdtek.

A kínai tábornokok kilátásban levő 
békekötésének azért van nagyjelen­
tősége, mert ha ez megtörténik a 
még most egymás ellen harcoló 
tábornokok

együttesen vonulnak a kormány 
ellen,

ami annak sorsát meg is fogja pe­
csételni.
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Hittier Adoif kiszabadult a fogságból
Münchenből jelentik: A bajor fajvédők börtönben senyvedő 

vezére, Hittier Adolf szabadlábrahelyezese erdekeben a nemet 
nacionalisták körében már régebbi idő óta erős mozgalom folyik. 
Az akció most eredménnyel járt, amennyiben a müncheni o^za- 
oos törvényszék Hittier Adolfot október 1-tól kezdődő hatállyal 
szabadlábra helyezte és büntetésének négy évi felbeszakitasat 
engedélyezte, ugyanez időpontig tartó próbárabocsatassai.

Kövesházi Kövess
Becsből jelentik : A Scwírzenberg- 

téri tiszti kaszinó épületében csü­
törtökön délután szentelték be báró 
kövesházi Kövess Hermann tábor­
nagy holttestét. A boszentolési szer­
tartáson

Becs lakossága óriási tömegek­
ben jelent meg.

A tábornagy egyszerű tölgyfa­
koporsója körül a frontharcosok ál 
lottak diszörséget s a szertartáson 
megjelent az egész tábornoki kar, 
élén Arz, Krobatin és Aufjenberg 
tábornagyokkal. Képviseltette magát 
úgy az osztrák, mint a magyar

Hermann temetése
kormány.

A koporsó fölött Zimmermann 
egyházi főtanácsos mondott gyönyörű 
beszédet, a bajtársak nevében pedig

Krobatin tábornagy búcsúztatta 
az elhunytat.

Ezután a temetési menet a hon­
védelmi minisztérium előtt elvonulva, 
a Dunához ment, ahol kövesházi 
Kövess Hermann tábornagy holt­
testét az ott várakozó magyar hajóra 
tették, amely Budapestre fogja szál­
lítani.

Budapesten a temetés pénteken lesz 
i teljes katonai pompával.
miiiiiin un ii iirnitiiinii mim i m i n irimniiiii.BitMn wimritii

nőképző intézet azt kérte a köz. 
gyűléstől, hogy telepítsék ki s

építsenek uj helyiségei az intézet 
számára.

A közgyűlés az 1924-ik évre 20 
millió korona segélyt szavazott meg 
a tiinitónőkepzőnek. Azonkívül 3 sze- 
génysorsu tanulónak 12, két hl. 
készárva számára 3 milliót szavaz, 
tak meg. Ugyanezeknek az össze­
geknek a folyósítását a? 1925 ik 
évre is elrendelte a közgyűlés. Vé­
gül elvben elhatározta a közgyűlés 
hogy a gazdasági helyzet javulása 
után felépltteti az uj tanitónőképzö 
intézet épületét.

Németország a 
Népszövetségben

Berlin, szeptember 25. (Wolff.) g 
minisztertanács mai ülésén elfogad­
ták azt a memorandumot, amelyet 
Németországnak a Nemzetek Szö- 
vetségébo való belépéséről nyújtanak 
at Németországnak diplomáciái kép­
viselői az érdekelt államoknak.

Hir szerint Németország a me­
morandumban kifejti, hogy

csak mint egyenlő fél hajtandó 
résztvenni

a Nemzetek Szövetségének munká­
jában.

A tét
(A Haj 
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Borzalmas orkán 
Franciaországban

Parisból jelentik: Délfranciaor- 
szágban, a Provanceon, borzalmas vi­
har dühöngött, amely óriási károkat 
okozott mindenütt s óriási területe 
két valósággal pusztára tett.

A vihar következtében a folyók 
eltagadták a hidakat. Egy mozdony 
a mélységbe zuhant. A fűtő szénné 
égott. A gépészt valószínűleg magá­
val ragadta az ár. A vauclupei me­
zőség viz alá került, a hidak össze­
omlottak, a fákat tövestül tépte ki 
a vihar, a malmok kigyultak. Az 
ítéletidő nagy károkat okozott a 
születben is. A vasúti forgalom Lyon 
és Nimes között megszakadt. Remé­
lik, hogy a forgalmi zavarokat pár 
nap alatt sikerül megszüntetni.

A református egyházkerület közgyűlése 
Soltész Elemér püspököt választották meg a 
kerület tanácsbirájává - A hitélet csökkenése - 

A vegyesházasságok elszaporodása kedvez 
a református

(A Hajduföld tudósitójától.) A ti- I 
szantuli református egyházkerület I 
rendes közgyülé.-ét csütörtökön dél­
előtt nyitotta meg gróf Degenfeld 
József főgondnok egy kis bevezető- 
be-zéddel. Baltazár Dezső imádko­
zása után az egyháztanács bírójá­
nak, jegyzőnek és a zsinati bírák­
nak megválasztására került a sor.

Az egyházkerület tanácsblrája
460 szavazattal Soltész Elemer 

tábori püspök lett.
Jegyzőnek megválasztották Mak­

iári Károly kiskunhegycsi lelkészt.
! Baltazár püspök üdvözlésére a meg­

választottak nevében Soltész Elemér 
mondott magas szárnyalásu beszédet, 
melyben örömének adott kifejezést, 
hogy Nagybányáról történt eltávo­
zása óta közte és az egyházkerület 
között helyreállott a közvetlen ősz 
szeköttetés.

A református püspök jelentésének 
felolvasása következett ezután. A 
jelentés foglalkozik az egyházkerület 
statisztikai adataival, amely szerint

a kerületnek 855 362 tagja van.
Született fiú 14 332, leány 13.466,

egyháznak
összesen 28 098. A természetes sza­
porulat 10.024. Betörések által nyert 
az egyház 295 uj, kitérések folytán 
vesztett 513 tagot. A tiszta veszte­
ség 217 fő.

A közgyűlés a jelentést egyhan­
gúlag tudomásul vette.

Majd kimondta a közgyűlés, hogy 
az egyházaknak

a lelkészt és énekvezéri fizeté­
seket valorizálni kell

s 1924-ben az aranyparitás 
1925 ben 75 s végül 1926 ban 
százalékát kell fizetni.

A konventi tagokat választotta 
meg ezután a közgyűlés.

Konvent! rendes tagok lettek:
Süss Béla, Berey József, Török 

Imre, dr Révész Imre, György Endre, 
dr Dóczi Imre, dr Sz. Kun Béla, 
gróf Degenfeld Pál, póttagok lettek : 
Szabó Lajos, F. Varga Lajos, Lán- 
czy József, Harsányt Pál, Karay 
Sándor, Szalánczy Bertalan, Kulin 
Imre, Gulácsy István.

Tekintettel arra, hogy a Dóczy- 
intézetben már lehetetlenné vált az 
elhelyezkedés, a református tanitó-

Esik a cukor ára
Budapest, szeptember 25. Cukor­

gyárak részéröl az érdekelt keres­
kedelem azt az értesítést kapta, 
hogy közelesen a cukor árát újból 

1000 koronával fogják mérsékelni 
s egyébként is október hó elsejével 
megszűnik a kockacukoihiány.

Az árleszállítás a gazdák körében 
akik a cukorrépa ellenértékét a cu­
korárak arányában kapták, nyugta­
lanságot fog kelteni, mert a cukor­
répa termelők attól tartanak, hogy 
mihelyst a leszámolás megtörtént, 

a gyáraknak módjukban lesz a 
cukorárakat ismét felemelni.

A gazdák jelenleg 30,000 koronán 
felül kapnak egy métermázsa cukor­
répáért.

Rer
Ví

Budai 
jelenti: 
letet búi 
által a 
telezetté 
váltság 
mázó jö' 
intézhet

A rei 
donaba 
a magy 
képezik 
verés é 
A vagy 
birtokai 
az állni 
tél éli 
vagyon’ 
pontig ’ 
nak, at 
ellenért

Uj üzleti ROTHIMRE

50,
100

női és férfi ruhaszövet, várzon. karton, kanavász, zefir, női, fétíi és gyer­
mek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Hirdessen a Hajduf fildben I uj üzíetT Tisztviselőknek árengedmény

FŐISKOLR _
A debreceni egyetem a kecskeméti 

jogahademia avatásán. A kecskeméti 
jogakadémiának, az országos refor­
mátus egyház által történendő át­
vétele szeptember 28 án nagy ünnep- 
ség keretében fog lefolyni Kecske­
méten. Debrecenből a ref. egyetemes 
konvent részéről Baltazár Dezső 
püspök, az egyetemi tanács kikül­
désében pedig dr Kovács Andor 
egyetemi tanár, aki azelőtt ép a 
kecskeméti jogakadémiának igaz­
gatója volt, utaznak ez alkalom v 
Kecskemétre.

A Werbőczy Bajtársi Egyesület 
Horthy Dlklós törzsének megaiaW 
1383. A debreceni Tisza Is, 
egyetem jogi kaiäna« WerhöW 
Bajtársi Egyesületének Horthy M 
lós törzse tegnap, csütörtökön 
után alakult meg. A törzsié HorV 
Bálint joghallgató lett.

Uj rendelet az ügyvédi és bírót 
vizsga letételéről. Bud^pe^\eíi 
lentik: A hivatalos lap legköze 
száma közölni fogja az igaz?“8 j” 
miniszter uj rendeletét, amely 
tővé teszi, hogy az egységes 
és ügyvédi vizsgát megosztva 1 
jelölt a pótvizsgát megismételd •
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A tehetségek védelme Újabb szabadonbocsátással végződött
it Hajduföld tudósitójától.) Deb- 
; n víros közművelődési ügyosz- 

uíeAhoz Szegedről, a nemrégiben ku’tMagfar Tehetségek Orszá- 
“'7 vHőegyesületelol egy atirar ér- 
fottt amelyben a várostól az uj 
gjeíület anyagi támogatást kór

Az átirat elmondja, hogy fcülönö- | 
»Hbb néposztályok gyerme 

tőivel fognak bülößös ^0Dddi<l foK 
Zzai s nagy súlyt fektetnek arra, 
ív teljesen családias jellegű ne- 

“jést és képzést kapjanak a gyer- 
"'l^égyesület nagyősszegü alap­

tőkével indul meg.
Az átirat tudatja, hogy az ala­

kító tagsági dij 500, a rendes tag­
jai dij 25 s a pártoló tagok dija 
ß aranykorona lesz.

A tanács mai ülésében fog az ügy­
gyei foglalkozni._________________

letartóztatás a hármas betörési ügyben
(A Hajduföld tudósítójától.') A leg­

utóbbi nagyarányú hármas betörés 
ügyében a rendőrség változatlan 
eréllyel nyomoz. Legutóbb, pár nap­
pal ezelőtt Budapesten az egyik deb­
receni detektivesoportvezető

W gyanús férfit fogott el
s hozott le Debrecenbe, akit szintén 
a debreceni betörésekkel gyanúsí­
tottak. Ez azonban alibit igazolt s 
kiderült, hogy nincs része a beiörés-

ben, mire szabadonbocsátották. A 
nyomozás tovább folyik.

A debreceni betörést megelőzőleg, 
illetőleg azzal egyidejűleg Győrben 
is vakmerő betörök dolgoztak, akik 
szintén

vésővel működtek
igen precízen. A jelek amellett szól­
nak, hogy egy nagystílű, országosan 
működő betöröbanda tagjai dolgoztak 

i Debrecenben is.
■imiiiiiiiiíi II Iliit! ri'i I Iiiiiiiirri I Iiitiiriiiirni!!!! iii:ii.ii!iiiiiiii i iiiiB.|.|(1a la Wl|1|i||,|!Wl|aiMl|1|lMM.|iW«iiirnvi!«i

Sebess Jenő lakáshivatali elnököt 
felmentették állásától

A népjóléti miniszter dr Szilágyi Bélát nevezte 
ki a lakáshivatal vezetőjévé

Rendelet a vagyon- 
váltság földekről

Budapest, szeptember 25. MTI 
ieltnli- A pénzügyminiszter rende­
letet bocsátott ki, amely az állam 

! által a vagyonváltság fizetésére kö 
i telezettektől tényleg átvett vagyon­

váltság földeknek és a bérből szár 
I mi;zó jövedelmeknek kezelésére nézve 

intézkedik.
A rendelet szerint az állam tulaj 

donaba jutott vagyonváltság főidők 
i a magyar állam ingatlan vagyonát 

képezik és mint ilyenek törzsköny­
vezés és leltári elszámolás tárgyai. 
A vagyonváltság címén az állam 
birtokába vett ingatlanokat azonban 
n állam egyébb ingatlan vagyoná 

| tói elkülönítetten kell kezelni. A 
| vagyonváltság földek addig az idő- 
I pontig tulajdonai maradnak az állam- 
I nak, amig a földhöz jutottak a föld 
I ellenértékét meg nem fizetik.

(A Hajduföld tudósítójától.) A nép­
jóléti miniszter — mint a Hajdú­
föld értesül — Sebess Jenőt, a deb­
receni lakáshivatal kiváló elnökét 
szolgálatainak elismerése mellett ok­
tóber 1-től

állásától felmentette
és a népjóléti minisztériumhoz ren­
delte be szolgálattőtelre.

Ezzel egyidejűleg megtörtént a 
lakáshivatal uj elnökének kinevezése

is.

a

A népjóléti miniszter
Szilágyi Béla nyugalmazol! árva­

széki elnököt nevezte ki 
lakáshivatal vezetőjévé.
Dr Szilágyi Béla kinevezését min­

denütt megelégedéssel fogadták, 
mert személyében olyan ember kerül 
a lakáshivatal élére, aki — remél­
hetőleg — mindig meg tudja majd 
védelmezni a közönség érdekeit.

verisztikusan kifejezéstelen alakokat 
mintázott. Bizonyos, hogy Ciemwell- 
nek szellemesebb volt az arca és 
férfiasabb a megjelenése és Coligny-t 
is jobban szeretjük a párisi Orató­
riumhoz támasztott képmásában. De 
örömmel állapítjuk meg, hogy

a hat mellékutak köztit leg­
kifejezőbb Booskay

(itt igy ejtik: bokszké) szobra ; ez 
az egyetlen, akiben mozdulattá válik 
az Eszme. A többi szobor titok ; 
emez tett és megnyilatkozás.

Fönn a városháza udvarán ágyuk 
állnak. Elolvasom a felírást; kiderül, 
hogy ezeket az ágyukat az osztrá­
kok vették el a genfiektől, de ké­
sőbb egy katonai bizottság Bécsbe 
utazott és visszakérte őket. Ez az 
első eset, hogy egy állam azokat az 
ágyukat állítsa ki, amelyeket — 
tőle vettek el . . .

Hankies János.

A gyógypedagógiai tár­
saság debreceni előadásai

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Gyógypedagógiai Társaság 
1923 októberében országos értekez­
letet taitotr melyen a testi, szel­
lemi és erkölcsi fogyatékosságok 
megelőzésének kérdését kiváló or­
vosok, jogászok és gyógypedagógu­
sok világították meg értékes elő­
adásaik keretében. Az értekezlet 
akkor elhatározta, hogy ezt a fon­
tos kérdést a társadalom rétegeivel 
is megismerteti és e határozat meg­
valósítása érdekében a társaság az 
ország nagyobb városaiban tudomá- 
oyos és népszerű előadásokat szer­
vez. Debrecenben október közepén 
tartja meg előadásait a társaság. 
Az előadások célja a fogyatékossá­
gokat előidéző okok szakszerű ma- 
syarázásával a fogyatékosságok fel­
lépését a lehetőség szerint meg­
akadályozni, illetve a már mutatkozó 
fogyatékosságokat orvosolni és ezáltal 
egy testben és lélekben egészsé­
gesebb,

wöiebb uj nemzedéket nevelni.
Az előadások három főcsoportra 

oszianak és pedig a szakemberek 
vmkészek, jogászok, orvosok, peda 
gógusok, gyermekbarátok), a nagy- 
Wzönség és a tanulóifjúság részére, 
/men kívül a gyermekek számára 
^érdekes és tanulságos mese elő 

e öadást is tart a társaság.
e^a^Asokra a költségek fede- 

..| re, valamint a fogyatékosság- 
ones küzdelem céljaira a helyi 

viszonyoknak megfelelő, mérsékelt 
oe‘Wijakat szed a társaság.

Felépitik a magyar uszó-stadiont
Küldöttség a miniszterelnökhelyettesnél

A Magyar úszó stádion érdekében 
József kir. herceg tudvalévőén el­
járt Fass József miniszterelnök­
helyettesnél. Ma ebben az ügyben 
az Országos Testnevelési Tanács és 
a Magyar Uszószövetség küldöttsége 
kereste fel Vass Józsefet. A kül­
döttséget Karaffiáth Jenő nemzet­
gyűlési képviselő vezette. A kül­
döttség szónoka rámutatott arra, 
hogy az úszó stádion a magyar nem­
zeti stádion integráns része ős

felépítése a magyar usaósport 
fejlődése szempontjából

rendkivül fontos volna. Az üszó- 
szővetség már a jövő tavasszal sze­
retné megnyitni a stádiont, amely­
nek munkálataihoz most ősszel hozzá 
kellene kezdeni.

Foss József miniszterelnökhelyet­
tes a legnagyobb jóakaratáról biz 
tositotta a küldöttséget és kijelen­
tette, hogy tisztában van az úszó 
stádion felépítésének jelentőségével. 
A maga részéröl már foglalkozott is 
ennek a gondolatnak megvalósítá­
sával.

A népjóléti miniszterinni tulaj­
donában van a szentendrei strand.

Ennek megfelelő kifejlesztésére gon­
dol. Hangoztatta a miniszter, hogy 
már a munkanélküliség enyhítése 
végett is szeretné, ha minél előbb 
megindulna az építkezés. Kijelen­
tette, hogy mivel sürgősnek tartja 
az építkezést, a jövő héten ankétet 
fog összehívni ebben az ügyben, 
amelyen személyesen fog elnökölni.

Autószerencsétlenség 
Győrben

Győrből jelentik : Csütörtökön reg­
gel Halbrichter Vilmos földbirtokos 
két fia, a 23 éves Vilmos és a 19 
éves Ferenc autón mentek ki birto­
kukra. Az egyik fiú, Ferenc arra 
kérte a soffőrt, hogy engedje őt oda 
a kormányhoz. A soffőr eleget tett 
a kérésnek, mire Halbrickter Ferenc 
70 kilométeres sebességgel kezdte 
vezetni az autót az országúton. Az 
egyik kanyarodónál az autó neki­
rohant egy fának, amely derékban 
ketté törött s rázuhant a gépkocsira, 
darabokra törvo azt. Az autó utasai 
mindhárman kezüket és lábukat 
törték, azonkívül súlyos sérüléseket 
szenvedtek. Állapotuk életveszélyes.

GENFI LEVELEK
- Bocskay~szobor Genfben

' előadásban mutatta ki előttük, hogy 
Ali budai basa svájci eredetű volt.

Genfben a Nemzetek Szö­
vetsége nagyon népszerű

Hiszen bizonyos, hogy az eszmo 
gyönyörű és nem csodálkozunk azon, 
hogy az egyik genfi prédikátor 
előadást hirdet „Az Evangélium és 
a Népszövetség“ címmel. Azt hiszem, 
sok delegátusra ráférne ez az elő-

A Népszövetség azonban még drá­
gábbá tesz’ az amúgy is tűrhetetlen 
svájci árakat. Még a költők ős az 
álmodozók som merenghetnek a ter­
mészet szépségei fölött anélkül, hogy 
meg ne rontaná élvezetüket az a 
gondolat, hogy a legolcsóbb szállodai 
ágy 4—6 frankba kerül s hogy a 
napi étkezésre 5—15 frankot kell 
számítani. Ilyen körülmények közt 
csak hadimilliomosok és urugvayi 
delegátusok számára terem itt babér.

A város másik végén csöndben 
áll a hatalmas méretű, komor szép­
ségű

Calvin-emlék.
Akarattal leegyszerűsített kompo­

zíciójában a modern művész itt-ott

A Népszövetség működése
(A Hajduföld tudósilójától.) A 

tó partjának nagy szállodáin a tüzes 
őszi napsugárban színes zászlók 
hirdetik, hogy a világ legtöbb álla­
mának képviselői gyűllek össze 
Calvin városában. A „Hotel l’Ecu - 
ben van a magyar vezérkar: Beth­
len, Korányi, Daruváry miniszterek, 
Khuen Héderváry, a külügyminisz­
térium elnöki osztályának vezetője 
s mások. Kitűnő irodájukban Ullein 
követségi titkár és Baranyai Zoltán, 
a népszövetségi magyar^ titkárság 
vezetője intézkednek. A 45-ös szobá­
ban, ahol

az írógép is alig fér el, 
fut össze minden távirat; ide jelen 
tenek a követek, mert most itt az 
ország idegeinek centruma, — itt a 
külügyminisztérium. Baranyai pro­
fesszor Genfben és a népszövetségi 
társaságban méltán kedvelt egyéni­
ség. A magyar ügynek nemcsak 
azért tesz kiváló szolgálatokat, meit 
kitünően ismeri a Népszövetség bo­
nyolult gépezetét, hanem azért is, 
mert a svájciak megtalálják benne a 
politikus mellett legfőbb ideáljukat: 
a tudóst, aki többek között érdekes

RTROClTfiSOK
Vészi Margit felfedezte Deb­

recent. Wilson és Herriot után 
Vészi Margit, a nemzet nagy femi­
nistája is felfedezte a magyar alföld 
nagy metropolisát. Az Est című fel- 
fedezési közlöny egy cikkében rá­
mutat, hogy Debrecen a Tiszántúl 
egyik városa, melynek van egy két­
tornyú temploma is. Vészi őnagy- 
8ága ezenkívül felfedezi az«egyete­
met is, sőt kiautózik honfibánatában 
a Hortobágyra, ahol következő dol­
gokat lát: barnás, lildbavesző föld­
óceánokat, ibolyakék tornyokat, sik- 
semmit, fehér felhők dunnyhdit, ja 
pdnos gólyákat és hasonló termékeket. 
Nohát ez nagyszerű l Végre az ide­
genek is megösmerik a mi szülő­
földünk szép határát és pont Vészi, 
aki ezeket szemügy re vészi. Jó 
volna, ha a felfedező utazónő ta­
pasztalataival kibővítenék az egy­
séges földrajzkönyveket és megtaní­
tanák a gyermekeknek, hogy Deb­
recent mindeddig vad népek lakták 
és csak 1924 ben fedezte fel a vi­
lágnak Vészi Margit — az Est leple 
alatt.

Pénteken és szombaton 
olcsó 

maradékkávé -árusítás

Meinl Gyula
R.-T.

Piac-utca 59.



H

Hine«
1924 »September 26. (Féllek)

Prot: Wilhelm. Kath: Január.
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IQtJ At oroszok Utsoknál betörnek Ma- 

gya/wwiígra.
io/c At orosz cdr, a porost király es 

os!trák császár Parisban megkötik 
a stent szövetséget.

i

A leteerolétul intézet lelentéie
Hazánkban at évszakhoz képest feltű­

nően meleg az idő. A hőmérséklet maxi­
muma tegnap 25—30 fok C között válto­
zott. Eső nem volt sehol, de ma reggel 
az ég nyugaton felhős.

idöjóslat: At időjárásban némi változás 
várható.

Közművelődési könwtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor: 
„Huncut a lány".

A tiszántúli ref. egyházkerület folytató­
lagos közgyűlése 9 érakor a Kollégiumba.

A 39 es szoborbizottság ülése 4 órakor 
a városházán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raköiy. Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János.
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— Válasstmányi ölé» as ÉKE ben 
Az ÉME választmánya ma, pénte­
ken este 6 órakor n? egyesületi he­
lyiségben ülést tar. Az elnökség.

— Kinevezések a városnál. Dr 
Hudházy Zsigmond főispán dr Veress 
Géza és Vdrady Sándor tb. városi 
aljegyzőket tb. árvaszéki ülnökké 
nevezte ki, úgyszintén dr Csorba 
Antal közigazgatási gyakornokot tb. 
aljegyzővé.

— Debrecen város gazdasági bl 
SOlUáganak ülése. Debrecen város 
gazdasági bizottsága szombaton, 
szeptember 27-én délelőtt 11 órakor 
ülést fog tartani. Az ülés tárgy­
sorozatában a fontosabb ügyek, a 
haszonbér leszállítási kérelmek, a 
hortobágyi törzsjuhászatuak 60 hold 
föld bérbeadása, a Lovaregylet szc-i- 
ződésének meghosszabbítása iránti 
kérelme lesznek.

— Főlspáni elismerés a vármegyei 
tisztviselőknek. Hajduvármegye tör­
vényhatósági bizottsági őszi köz­
gyűlése szeptember 29 én, hétfőn 
lesz. Ezt megelőzőleg serényen foly­
nak az előkészítő munkálatok. — 
Szentemben 25 én, csütörtökön volt 
a számonkéiőszék ülé-’e is, hol a 
íöi-pán a tisztviselők munkája felett 
a legnagyobb elismerését fejezte ki.

— A református lanilóképzőinlé 
zettel kapcsolatos gazdasági ismétlő 
iskolában a rendes tanítások okt. 
3 án délután 3 órakor kezdődnek. 
A még be nem iratkozott ismétlő­
iskola kötelesek legkésőbb október 
5-ig iratkozzanak be.

— Blmanóczy Béla gyásza. A vi 
lágitási vállalat igazgatóját és csa­
ládját súlyos csapás érte. Sógoinöje 
Horváth Margit 32 éves korában 
hosszas és súlyos szenvedés után 
szerdán este elhunyt. A megboldo­
gult hült tetemeit szeptember 26 án, 
pénteken délután 4 órakor helyezik 
örök nyugalomra a római katholihus 
lemető kápolnájából. Elhunyta őszinte 
és mély részvétet lu It mindazok 
kőiében, akik a fiatal, szép és 
nemeslelkü asszonyt ösmertók.

— Közszemlén a virilisok név­
jegyzéke. Debrecen város 1925. évi 
legtöbb adófizetőinek névjegyzékét 
szeptember 26 tói október 12-ig köz­
szemlére tették ki a polgármesteri 
hivatalban. E« idő alatta j*gyz két 
bárki megtekintheti és az esetleges 
fe'szólalásokat ugya .ott benyújthatja.

— legbalt Bnrián Károly. Lap­
zártakor jelentik Prágából: Burján

*
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— Október 19-én less a Bírói és 
Ögyéssi Egyesület közgyűlése Dsb- 
recenbea. Budapestről jelentik-. Az 
Országos Bírói és Ügyészi Egyesület 
1924. évi rendes közgyűlését Deb­
recenben a Kúria és Ítélőtáblák ok­
tóber 15 ik napjára kitűzött jubiláris 
ünnepsége miatt nőm október 12 ón, 
hanem október 19-ik napján tartja 
meg. A közgyűlés napirendjének 
egyik pontja O'chváry Zoltán deb­
receni kir. ítélőtábla elnökének a jog­
szolgáltatásról szóró előadása.

— Földrengés volt Nagytétényben. 
Budapestről jelentik-. A földrengési 
obszervatórium közlése szerint Nagy­
tétényben tognap, 24-én reggel 4 óra 
25 perckor földrengést észleltek, 
melyet erősebb moraj kisért. Kárról 
eddig nem érkezett be jelentés. Az 
sem ismeretes, hogy mekkora terü­
leten érezték a földrengést.

— Csodalatos gyógyulás Lourdes- 
ban. Párhból jelentik: A Lourdesban 
működő orvosi iroda csodalatos eset­
ről ad hirt. Már hosszabb idő óta 
nem történt Lourdesban ilyen érde­
kes gyógyulási eset és nagy feltü 
nést keltéit egész Franciaországban. 
Egy Szent Fereuc-rendi apácanő vér, 
a garonnei kórház főnöknője már 
hosszú évek óta szenvedett tüdő- és 
hátgerincsorvadásban és az orvosok 
is teljesen lemondtak róla. Egyedül 
zarándokolt Lourdesba és amikor a 
hires gyógyító forrás vize először 
érintette, azonnal meggyógyult és a 
következő nap már teljesen egész­
ségesen indult hazafelé.

— Felszabadították a hagymabe- 
hozatalát. Budapestről jelentik : A 
kormány a hagyma és fokhagyma 
behozatalát szabaddá tette és vám 
tételét métermázsánkéut 6 arany ko­
ronában állapította meg.

— Jogtalan árverések Debrecen­
ben. Az utóbbi időben kétszer egy­
másután folyt le Debrecenben olyan 
árverés, amely az ipartörvény ren­
delkezései szerint tulajdonképen ipar 
hatósági engedélyhez van kötve, 
azonban az árverelök az árverést az 
önkéntes árverés köpenyébe igye­
keztek bujtatni. A kereskedelmi és 
iparkamara a két legutolsó árverés 
miatt az iparhatósághoz feljelentését 
megteszi, mert ezek az engedély 
nélküli árverések a debrec ni keres­
kedőknek igen nagy kárt okoznak.
- Elitéit tolvajok, a debreceni 

Mr. törvényszék büntetőtanácsa teg­
nap ítélkezett Bognár János, Tóth 
Ferenc és Bagl Károly fegyvernek! 
lakosok felett, akik a közelmúltban 
Püspökladány, Báránd határában több 
betörést, lopást követtek el; búzát 
szalonnát, csizmát, ruhát loptak. A 
vádlottak részben beismerő vallomást 
tettek. A lopott holmit a debreceni 
zsibvásárban értékesítették. A bíró­
ság Bognárt, Tóth Ferencet 6—6 
hónapi, Bagit 2 hónapi fogházra 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

— A vonat kerekei került. Szabó 
László Késes-u'ca 44. szám alatt 
lakó 15 éves váltókezelő a múlt nap 
leugrott a gőzvasut mozdonyáról s 
oly szerencsétlenül, hogy a kerekek 
alá került. A baliában szenvedett 
súlyosabb sérüléseket. A mentők ré­
szesítették első segélyben. A sze­
rencsétlenséget saját vigyázatlansága 
okozta

— A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, 
Termeié- és Értékesítő Szövetkezet közle­
ményei. A ,B* mintájú, úgynevezett altiszti 
szövetek kiosztását f. hó 27 én, szomba­
ton, — az „Á* jelzésű tisztviselői szöve­
tek kiosztását október hó 24-én, csütörtö­
kön megkezdjük.

— Lopás a temetés alatt Az 
utóbbi időben több betörés történt 
Debrecenben, amelyeket temetés alatt 
követtek el. A betörök a temetés! 
szertartás alatt a gyászháznál hely­
színi szemlét tartanak, s míg a 
temetési menet, a gyászoló hAabeliek 
a temetőbe kísérik a halottat, azalatt 
követik el a lopást s minden gyorsan 
összeszedhetőt olemolnek. Legutóbb 
Deák Mihály Kazinczy utcai lakos 
tett jelentést a rendőrségen, hogy 
mig a halottjukat a te“elöb® Jis6** 
tők, ismeretlen tettes lakásából több 
értékes holmit elemeit. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

testedzés
A Kisújszállási TE részt akar venni 

a II. osztályú bajnokságban, nincs 
kizárva, hogy a Hajdúszoboszlói SE 
helyett, amely visszalépett a bajnok­
ságtól, a kerület a Kisújszállási TE 
osztja be.

A fegyelmi bizottság csütörtöki 
ülésén Krizsán Mihály KIKSE játé­
kost hat hétre, Klein Miklós KIKSE 
játékost két hétre, Mendler Török­
szentmiklósi TE két hétre, Fodor 
BUSE játékost két hétre tiltották el 
a nyilvános szerepléstől, mig Borbély 
TTE játékost megdorgálták.

A íelebbezési tanács ma. pénteken 
este 6 órakor ülést tart.

A DMTK-Postás Sport Egylet ma, 
pénteken délután fél 4 órai kezdet­
tel tréningmérkőzést tart. Utána a 
megszokott helyen a Postások szak­
osztályi ülést tartanak.

MENADO
(Arany Jáva) a kávék királya

Kapható

Konisch Géza
K. Rt. Debrecen.

SZINHftZ
Műsor:

Pénteken: Hunczut a lány. Bemutató. 
Operette. Bérletszünet.

Szombaton: Huncut a lány. Operette. 
D) bérlet.

Vasárnap délután : Árvácska. Operette.
Vasárnap este : Huncut a lány. Operette. 

Bérletszünet.

SziBfaóxak ét mGiüézilabáiak közleményt.
Csokonal-szlnhát

Az utóbbi évek legnagyobb operettsi­
kere nemcsak Budapesten, hanem Wien, 
Berlin és Amerikában is „Huncut a lány" 
a színház mai premierje volt. Az igazga­
tóság óriási anyagi áldozatok arán pazar 
bőkezűséggel állította ki a darabot, a sze­
replők pedig felvillanyozva a nagyszerű 
darab és zenétói, egymást múlják felül.

Ma van „Huncut a lány" sláger operetle 
bemutatója a színházban.

Siessen jegyet váltani és a „Huncut a 
leányt" megnézni ma este a színházban.

Uránia-mozgó
Zoro és Huru álcsempészek kalandjai, 

nevetés 2 órán keresztül.
Jön : J,accuse. Severin Mars és Emmy 

Lynne).
Vígszínház-mozgó

Rex Ingrám remekműve a Zendai fogoly 
királydráma, Alice Terry főszereplésével. 
Orion ezidei világattrakciója.

Jön: Notredamei toronyör.

1924 szeptember 26.
.........

R tőzsde
Ingadozó irányzat ’ 

a tőzsdén
(A Hajduföld tudósítójától.) az 

irányzat nyitáskor gyengén tartott 
volt és a hangulat tartózkodó. Az 
üzlettelonség hatása alatt az árukét 
c-ak részben tudták megtartani az 
értékek. Később megjavult a hangú- 
lat és véleményes vásárlások kez­
dődtek, úgy hogy a tőzsdeidő vége 
felé nemcsak az árveszteség tértit 
meg, hanem

az árnlvó mintegy 1—2 száza­
lékkal a tegnapi tözsdezárlati 

kurzusok felé emelkedett.
A közlekedési piacon továbbra is 
élénk volt a forgalom. A Szalámi 
részvényekben ma nem fordult e’.ö 
kötés. Zárlatkor csendes forgalom 
mellett az irányzat rátartó.

Magyar korona 0.0069’/2. 
Zürich! zárlat

Nawyork 526, London 2352, Milánó 
2307, Pária 2775, Brüsszel 2515, Prága 
1580, Budapest 0.0069'!,, Belgrád 740, 
Bukarest 265, Hollandia 2->3, Varsó 
102, Berlin 125, Bécs 74, Szófia 383.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a dtívix«artolyamokról
Dollár 76680—77240, angol főni 3420(0- 

346000. hollandi forint 29560 —29815, 
francia frank 4070— 4100, avájc' •rank 
14675- 14750, cseh korona 2288—2307, Ifi 
396 - 400, líra 3365—3400, dinár 10í>3 •• 
1085, osztrák korona 109.15—109 75 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárra
Az irányzat kenyérmagvakban ma kissé 

gyengébb volt. Búza 25Ú) koronával ol­
csóbbodott, a rozs változatlan maradt. A 
többi cikkek közül zabban, tengeriben és 
repcében a hangulat kissé barátság snak 
mutatkozott. Egyebek változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós liszavidéli 
búza 4200 -4250, eg\éb 4175-4225, 
78 kilós tiszavidéki búza 4300— 4325, 
egyéb 4600-4326, rozs 38 7 5- 3900, 
tak, árpa 3800—4(60, sörárpa 4200- 
7C0, köles 2800—3000, zab 3300-500, 
tengeri 3800- 850, repce 6400 - 600, korpa 
2250-300.

Ferencvárosi ssrtőcvásár
Felhajtás 1100. Árak : könnyű 25-26, 

közép 26-28, nehéz 26-28 ezer. A vásár 
élénk volt.

Friss

Dupuy-féle magosává
kap ható

T.,.,.. ,o. CsanaK 3ózset 8. it.

Eladó családiház
TÓCÓSKERT, MÉHES-UTCA 17 SZ. 
ház 300 négyszögöl telekkel, szép 
termő nemes gyümölcsfákkal közbe­
jött családi okok miatt jutányos 
áron eladó Van rajta 2 szoba 
két konyhából álló cserepes épüle. 
értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal.

Nehéz az élet!
Jó ruhán» járni gondot ad, VÉGHEZ 
olcsón beszerezni tessék ’ . , 
menni, hol kevésbé használt urr ru 1» 
adása, vétele és alkalmi ruhák köles Jnz-’« 
Vár-Utca Z. SZ. (Zenedével szedőnk.
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1924 szeptember 26. 5

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

goi 4i'.;
Atlantice 19.»
Bosny.agrár 49 
Földhitel 228
üazai 115
Hermes ob
Hungária —
Agrár HSziavon. 58. 
Lloyd Bank 4'

yiuhiitl 456 
ingatlan 200 
Cseh 22
Forgalmi 
JeU. 99
Kér. hitel 20 
Leszámítoló., 6 0 
Amerikai b. — 
Német 23
Olasz 20
Közp. Jelz. 20 
Városi 
Merkur 10'
Nemz, bank 28 
ŰBztr. Hitel 155 
Keresk. 1090 
Wiener B 115
Takarékpénztárak

Belvárosi 26. 
Lipótvárosi — 
Egyes.fővár. S7 
Magy. Ait. 1L0 
Moktár 165
Pesti hazai 3150 
Kőbányai 125

Biztosítók
1. Magy. 6700' 
Fonciére 142 
M-francia 400 
Jég —
Pannonia 1900 
Pátria 70

Malmok
Back 47
B.-miskolci 125 
Concordia 37 
Békéscsabai 67 
Első Bpest 70 
Törökszntm 28' 
Gizella 65
Hungária 89 
Királymalom 29 
Viktória 201

l'ranszdan. 55 

Bányák és tegl»oy 
Bauxittröszt — 
öeocsini 820 
Boisodi 78
Lőrinczi 43
Csep.tégla —’ 
Cemem 50
'»zászvári 280 
Kohó 310
István —
Dräsche 155 
Magnesit 1415 
M. aszfalt — 
A. Kösz. 2500 
Kerámiai —• 
Méri szé i 43 
Nagybát. 105’ 
Salgó 460
Sajókondői 5. 
Újlaki —
Unió 30
Urikányi 670

Nyomdák 
Athenaeum 107 
Fővárosi 8,
Franklin 70 
Globus 28
Kunosai 7'
Pállasz 148
Révai —
Kigler 60
Stefaneum 4 
Ujságüzem — 
Vas és gépgyárai 
Bródivagon 100 
Koburg —
Corvin gép 5 
Csáky 12'
Gépgyár 130 
Fábián 6
Fegyver 970 
Fémkeresk, 24 
Flank! 100
GanzD. 2100 
Ganz vili. 1150 
Kistarcsai 35 
Györffy 60
Hoffher 1C6 
Kaszab 45'
Kissling 8.
Kühne 34'
Láng 81
Lipták 10

3ép és vasút 35 i 
Magyar acél 181 
Belga fém 120 
Mérleg 15'
Motorgyár 28 
Ólom 19.
Chandvir 125 
Vegyipar 24 
V'agongyár 62 
Palágyi 9
Rex 4.
Rima 138
tioessemaiin 59 
Rotmüller 8 
Schlich 46
Schuller 38' 
l'endlorf 55 
Vulkán 60
Wöruer —

Textilipar
Textil 7.
Qyapjumosó 40 
Szövökötő 18 
Goldberger 120 
Győri textil 25 
Juta —
Karton 94
Kender 45
Pamut 188
Szegedi 360 
Unió textil 8.

Vegyipar
Chinoin 8'
Danica 80
Diana 7.
Spodium 117 
Flóra 70
tlung. mtitr. 95 
Keleti 24
Klein és Fia 6. 
Klotild 47
Szikra 32
Török 27
Wander 5
Szénkéneg — 
Labor —

Különfélék
Bárdi 13
Boni 51
Brassói 305 
Corvin film 7 
Dorogi 15.
Dunántúli 38 
Papíripar 28 
Felten 700

Győri bőr 80 
dangyaipar 18 
Kábel ------
Királyautó 2.5 
Őstermelő 188 
Gutnmi 265 
Német ni. — 
Vasút forg. 145 
Interrexim 16 
Star 40
Telefon 108 
Turul cipő — 
Unió színház 28 
Szolnoki 4' 
Zagyvapálfal 13 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 415 
Horvát 950 
Cukoripar 1980 
Mezőgazd, 314 
tfezőhegy. 148 
Stummer 2000

Élelmiszer
Cinner —■
Fiumei 5500 
Fruktus —
Haikeresk. _21 
Szalámi —
Óceán 16
Püspöki 24. 
Tokaji —
Villányi 60
Gáz és villamos. 
Alt, Gázizzó 10. 
Alt. Légsz. 473 
Izzó 55J
Just izzó 4000 
Auer 770
Plőbus 47.
Vasm. vili. 93. 
Lámpa —

Olajmüvek 
Marosi petr. — 
Olajipar 58
Sör és szeszipar 
Baróti 2001
Részv.-sör 271 
Temesi sör 19J 
Fővárosi sör 33 
Gschwindt 150 
Győri szesz — 
Keglevich 12 
Királysör 81

Jolg. Sör —
Transz 50
'annonia s. 18 
l'emesi sz. 190 
Szálloda, gy.filrdö 
iungária-----
Toyal 115
Sgisz 22
Ligetszanat 23 ■ 
Schwartzer 140 
Lukács —

Faipar :
Mercurfa 1.9
Cserző 2000 
Dharaszti 23.10 
Egy. fa —
Funiergyár 16 
Guttmann 875 
Hazai 101
Honifa 10' Ö
Kőrösb 31' 1 
Kronberger 15' 1 
Lignum T, 45 | 
Hitelfa 17 a
Magy,-Am. 8' 1 
Erdő 3
M. Loyd 35 
Malomsoky 7.5
Nemzeti 365
Licht ig 36 !0
Ofa uj 505
Rézbányái 82 
Szlavónia 77 
Thék 50
Nasici I960
Viktoria 4000
Zabolai —
Zentai —
drdőbirt. 31 
Közlekedés! váll 
Adria 100)
Atlantiba 22 
Közúti 68
Városi 85
Búr 270
Déli vasút 52 
Mefter 202
Levante 110 \ 
Miskolci 118 
Nova 130
Alíamvasui 39) 
Tröst 193

FRANK REZSŐ
Debrecen legrégibb és legmegbízhatóbb 
::: férfi, fiú és gyermekruhaáruhaza :::

Piac-utca 9. szám

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy minden év­
ben szokásos ŐSZI VÁSÁR üzletében megkez­
dődött, amikor is a legújabb divatu és legjobb 

minőségű férfi és fiuöltönyök, doublé felöltők, rövid 
és hosszú téli kabátok, szőrmés és dánbőrkabátok, 
szőrmebundák, jaquette és csizmanadrágok, esőkö­
penyek a legelőnyösebb, leszállított árban bocsáttat­
nak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Iskola­
ruhák és gyermek télikabátok óriási választékban, 
olcsó árban ! Bel- és külföldi szöveteimből elsőrendű 
mérték utáni úri szabóság! Tisztviselők és munkások 
árengedményt élveznek 
II Kérem kirakataimat megtekinteni I!

ŐSZI VASARI

KÉPKERET LÉC 
ÉS OVÁL KERETEIM 

megérkezett.
, Ablaküvegezóst jutányosán vállalok. 

Hampel Jenő ke »keretezést váll. 
Debrecen, ftáwóczi-u. 8. 

Kész ablakokban nagy raktár.

M E G N Y I I
Török és Guttmann 

szőrme és textiláruháza
Vízvezetéket, 
rendezes<ÍÓtÓIIáS INllBtt 

vállalok, javításokat szaksze­
rűen és pontosan készítek:

Kovács Gyula Szent Anna-u. 2

FŰSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN 

elismert, elsőrendű, megbízható és szolid
„ ea 'H'- i ■ ‘aj. . , -• ' " • --------------------

I bevásárlási forrás a

HANGYA
| Főüzlet: Rózsa-utca

j; Fiók-üzletek a város minden részében

I ••• Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!! 

■•"-~rr mmim i mii i mm

TüzhElyek Kályhák Tűzesőnek
olcsón Kaphatók

8ÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth-szobor mellett. :::: piac-utca 7.

Prémbörök és szőrmeáruk nagy 
választékban legolcsóbb árakon 

miiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
APRÓHIRDETÉSEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság,“ „Egyet­
értés “ Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés
■re-'aruM«*'   — p TT""" IÚri leány szeretne megismerkedni Ame- | 

rikába készülő intelligens leánnyal, asz. i 
szonnyal. esetleg csaliddal.
.Komoly“ jeligére a Független Újság- :

Felsőbbrendti gondolkozással bíró férfinak 
először levélbeni ismeretségét keresem. 
.Szíinksz* jel.gére Független Újság- 
hoz. _______

_____ Lakás
Bútorozott szoba esetleg teljes ellátással 

azonnal kiadó. Hunyady-utoa 17. <935

Különbojáratu bútorozott szobát keres egv 
ur. Cím a Hajdufö dnél. 2809

Egy szoba, konyha, kamrából álló lakáso­
mat elcserélném ráfizetéssel kétszobás 
lakásért. Erzsébet u 83. Kovács. 2802

Bútorozott szoba, konyha féregmenteB, 
gyermektelen házaspárnak kiadó. Cím a 
kiadóban- 2811

Háromsxobás kényelmes szoboszlói úti 9J0 
koronás lakásomat elcserélném belváro • 
sival e-etleg ráfizetéssel. Cím a Hajdu- 
töld kiadóban. 2804

2 szobás, konyháé lakás bútorral elutazás 
miatt olcsón eladó. Ugyanott ebédlő, 
háló eladó és többféle bútorok. Cim a 
Függetlennél. 4556

<?. ■
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Bltereutt szoba. szép, nagy, féregmentes, 
konyhával kiadó (parkírozott udvarban). 
SBBpp*n0S’U- 16.

KBlönbejáratl bútorozott szobát keresek, 
Lehetőleg Pi*c vagy Miklós utcában Fi­
zetek egy millióig havonta. Telefon 633.

Bit szoba, konvha, speizból álló lakásom 
elcaerólnAm. ’Értekezni Széchenyi-ntca 
18.

Áladé egy szoba konyha, mellékhelyiségek­
kel. 4932

egyetemista október 1-re külön bejáratú 
bútorozott szobái keres reggeli, ebéd­
del központ kötelében. Cim az Egyet­
értéshez. 4924

Okai bútorozott szoba kiad \ Simonffy-u.
1, második emelet. Értekezni ott. 4912

Kel bútorozott szoba kiadó. Piac utca 77 
szám. 49«8

Tlzheyek, edények- vaságyak, katrányle- 
niesek, mindenféle vasáruk legotó«ib- 
bíu Kormos vaskereskedásében. Csapr- 

utca 15. 2812
Navy üzlethelyiség kisebb mellékhelyiség- 

íréi üzletberendezéssel átadó. Cim u ki

‘ > rende- 
Huszár fakitermelő 

4930

rívMíett * kórháztól Apaffy utcán két 
oldat ágydeezka. Becsületes megtaláló 
Maróti utca 36. szám alatt jutalmat kap, 
ha bejelenti.490/

Aján'at
Bzedetlen tej. I. tehéntúró, tejfel, v»j min­

dennap Iris» minőségben kapható. Bor­
bély füsierüzle.ében. Vígkedvű Mihály ■ 
utca 25. Tele on 10 96 . 2788

Legdivatosabb ernyőket, átaUkitá- okit, át­
húzásokat legotoscboan készít Ernyő- 
üzem, Saa-u. 3. 2738

Zonaoratanárnő tanítványokat vállal, 
leiedében vizsgáztat - Tisztviselőknek 
nagy kedvezmény Cim a kiadóban. 2595

Bóbreczenszky kárpitosnál, Halköz 8., hen- 
cserek. plüssdiványok, matracok állan­
dóan raktáron. Javítások szakszerűen 
készülnek. 2169

Biáksapkák minden szinben kaphatók 
Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943 

Tfizifa legolcsóbban beszerezhető Erdélyi 
Tüzifabehozatalinál Fürdő utca 2. 4369

Bőrgarnitúrák szalonok, kontót, vitrin nagy 
választékban (Színház átjáró) butorrak- 
tárban kaphatok. 45c5

Bindenféle bútorok legolcsóbb beszerzési 
helye Hausner Salamonnál, Simonffy- 
utca 2/0. 1737

Egészséges, jólelkü, idősebb bécsi elmenne 
apróbb munkára, esetleg nappalra, vagy 
falura serény fizetéséit. Gazdálkodás­
ban jártas. .Jaitós* jeligére kiadóba. 2786 

Kristály fehér petro'eum literje 44ű0 kor.
Lír.denfetdnél, Dégenfeidtér 7 4499

Fagymentes sírkövekből nagyraktár a 
Deb eceni Mükögyárban, Fürdő-utca 2.

4368
Bárványinoialk és cementlapok, betonáruk, 

kutgyürük legolcsóbban kaphatók a 
Debreceni Mükőgyárná1, Fürdő-utca 2. 

4370 
Fort'andcement. betonkavics, kátránypapír 

legolcsóbban kapható a Debreceni Mü- 
kegyarban, Fürdő utca 2. 4371

Szegedi paprika különlegességek állandó 
rastara Lindenfeldnél Dégenfeidtér 7, 

4489
Hölgyek figyelmébe I Legújabb divatu an­

gol, francia kosz'ümöket, kabátokat, ru­
hákat ízléseién készít: Schwartz női di­
vatterme. Vörösmarthy u. 2. Tisztvise 
löknek árengedmény. 4543

Bőrkeztyftk: Glace, szarvas, antilop, kutya- ! 
bőrből, szőrme, báránv. trikó, selyem- 
br léssel és bélés nélkül legnagyobb vá 
lasztékban Vitáriusnál, Piac utca 16 A1 
földi palota. Telefon 1014. 4542

Kemenyfa bútorok, hencserek, madracok 
ju ányos árban kaphatók. Színház át­

járóban. 4511
Tégla legjobb minőségben, legolcsóbban 

Hortobágy téglagyárnál kapható Szert 
Anna 11 4688

Legjoib. legolcsóbb, legdivatos. bb cipők 
a undóan kaphatok Almassynái Kos- 

su h-ulca 13 4713
Tégla és cserép kif gástalan minőségben 

minőségben Tóth Sebestyén téglagyá­
rában kapható. Megbízott Béius JózS'f 
Zöldfa-utca 8 4U1.6

Férfialakoknak meglepő olcsó árak mellet, 
test, tisztit Koncz kelmcfestögyára 
Péterfia 30, Arany János 10. 2776

Győződjön meg. hogy mindenféle bútoro­
kat leg lesobb árban vásárolhat Fény 
vési bútoráruházában, a Kis emp ómnál 

4890 
lómenetelii füszerüzlet forgalmas helyei 

más vállalat miatt átad--. Értekezhetni 
Dobó u'ca 1 4891

Kápolnás-ntcal templomban kél női és hat 
térti ütés bérbeadó. Értekezni Takács­
nál Hatvan.utca 69 4902

■agy József fodrász és manicar terme 
bas utca 4. Manikűr hölgyek részére is.

4906
Részletfizetésre készít fazonmunkát olcsón 

és elsőrendűen Parti úri divatszabó. 
H- zai és külföldi divatszövetek raktára. 
Kálrin-tér 3, (Egyház tér 3)4937

■dóban.
Akác tűzifára, mig a készleMari 

léseket felvesz a U_;_ár f- 
Csapó- u. 8

■égy helyiségből álló hölgyfodrászat, mely 
lakhat.' is, iroda céljára is átadó be­
rendezéssel. Cím a Független Újság ki­
adójában. 49(9

ÖBállÓ lakatos, családos uradalomba ajánl­
kozik. Kózsa utca 2. szám. Kefes 
tor. 4913

Középiskolái leányt vagy fiút úri család 
teljes ellátásra elfogad. Zongora hasz­
nálat Kossuth u 42. 8923

Kulcs elveszett Csokonai-szinház, Vár-utca, 
Péterfa-u Jutalom ellenében leadandó 
Péterfia-u. 48, I. emelet 4917

Óvadékképes füszerszakmabeli fiatal ke- 
ie..ked segéd alkalmakéit keres. Hon- 
védtemető-u 27. Ugyanott 30 mázsa pa­
radicsom potomárban eladó. 4918 

Mérlegek, edények, üstök, káposztagyaluk 
BOszler és Dávid vaskereskedeseben. 
kaphatók. Piac-utca 7. 2497

üres ládák kaphatók Bészler és Dávid vas­
koré-kedésében. Piac 7.

Kereslet
Óimét bármily mennyiségben vesz könyv­

nyomda Piac 59.
Eanik&rös kisasszony elsőrendű munkaerőt 

felvesz Parfümerie Hona, Szent Anna- 
utca 1. 853

■ttlakatos tanulót felvesz Lókody lakatos 
műhely Daiabos-utca 27 1897

üongyot, mosotlat, bármely mennyiségben
vess lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
szám.

Géplakatossegéd és tanulók felvétetnek 
Arauv János u. 37, Ehrenreichnál. 454 '

Eladás

négyszögöl, gyű- 
— Epieskert utca 

28'8

Sparhordt, sezlon, eMdlöberendezés, kony­
hán ztal eladó Varga u 2b 2893

Ebid't kerti föld 1223 
mölcsös, veteményes.

Hajdúböszörményben 2 db Sc^“nd^'e
cimbalom el adó vagy bérbeadó. Érte­
kezni lehet a hajdúböszörményi rendőr­
kapitányságon 16. sz. szobában. 289/

Eladó Faragó-utca 7. sz. ház háromszobás 
beköltözhető lakással. 2(91

Eov kastély óra, olajfestmények, kis üveg- 
szekrény. asztali tükör és egyebek el 
adók. Arany János-u. 57. Keresztepu- 
let 4’9d

Egy kifogástalan hosszú berryvel bélelt bőr 
únbát autó ragián, három millió hat- 
ezázezer koronáért eladó. Megtekinthető 
László házmesternél Péterfa 84. 4905

Kamgam csendőr zubbony és hosszú kard 
eladó. Csapó-utca 85. 4888

Egy vés dó betéttel, egy kétszárnyu üveg­
ajtó és 18 i drb prima tölgyfa donga és 
2 méteres uj dnpla ablak olcsón eladó. 
Hajduhadhéz. Fő-u. 12. 4889

Az István-Ut 26 és 28. szám alatti 340.) 
nég\szögöt gyümölcsöskert részielekben 
is eladó. Értékért» lehet Széchenyi-ut 
21. Felvilágosítást ad a Hajduföld kiadó­
hivatala. 252

Hág — vagyonmegosztás miatt — eladó.
Darabos-ulca 16. Értekezhetni Zelinger 
nél. 4502

Egy teljesen használatlan állapotban lévő, 
nj 43 as barna francia félcipő olcsón el­
adó. Cim a k adóban. -'698

Eladó ház. Két szoba, előszoba, konyha' 
mellékhelyiségekkel. Vithny 1 mindenütt. 
(504 réirvszÖKŐl földdel, Azonnal beköl­
tözhető. Dióla utca 24. 4928

COSTÜMÖK g SELYEMRUHAK / ^ÖI TÉLI KABÁTOK 
FÉRFI ÖLTÖNYÖK g TÉLI KABÁTOK g ZSAKETT g 
vagy sMOKiRG heti 100 ezer ^Gy HAV/ 400 

ezer kor részletfizetés mellett is készítek Női ruhafagon elkészíti se ICO ezer korona.

Fekete xongora eladó. Cim a .. 
talban, ““ *“’»•

Ensébet-utca 21. számú ház eladó n„ 5,18 
ott egy 169 kg disznó eladó. '

Eladó 2 3 holdas tanyás föld a Fáy düllV

Cséplőgarnitura 6 0s, komplett, hi»„ 
ható állapotban eladó. Cim az Egye^,.

4928
Gólya-utea 7. számú ház. beköltözhető 

háromszobárf lakássá! elad ). Értek« • 
Csapó-utca 22. szám alatt. — Hentes! 
üalet 4821

Frakk, smoking átmeneti kabát, ruh» a- 
cipő közép fnagyságban, keveset hat. 
nált eladó. Piac utca 26, A HU. emel« 
10.

Automobil, négyszemélyes, modern, 
sériával, kitűnő túrakocsi, eladód RiegI 
Henrik kocsigyár, Hatvan u. 58. 4

örök értékű barokk ebédlő eladó. Bethi 
utca 34. ,

Vegyes

4332 
car )|.

43’6 
i!ea- 
4927

Buxakölcsönt keres ügyfelei részére dr 
Balázs bank, Piac utca 89. Telefon 143.

4675 
Asxtalostanuló fizetéssel felvétetik Szabi 

Jár.os műbútorasztalosnál, Szentanna u 
25. 4873

Ügyes fiuk állandóan felvétetnek. Sipko- 
vits tükörgyártás, Szív u. 15. 28 -5

legysiedönok meglett korú férfiak, esetleg 
nők felvétetnek. Vígszínház mozgó. 2810 í

Keresek egy jó munkás borbélysegédet 
azonnali belépésre. Nyírbátor, Fehér 
Gyula. 4872

Tanuló fizetéssel jó családból felvétetik 
Berger potcellánkeres .edésében. Piac­
utca 66. 4852

Kereskedelmi gyakorlattal, jóirással ren­
delkező, számlázó tisztviselőt keresünk 
azonnali belépésre. Füszerkereskedelmi 
részvényiársastg 4900

Raktárhelyiséget, lehetőleg földszintest ke­
lesünk mietcbbi átvitelre. — Ullmann 
Salamon Keiesk. R. T. Ferenc József ut 
69. 4901

Horgoló és filéző hölgyeket keresek, min­
tákat kérek. Erdősné, Simonffy 32 4898 

Helyi ügynökök felvétetnek Erdélyi tiizi- 
fabrh'zata ánil Fürdő-u. 2. Telefon 1093 

4894 
Tanulók, kovács, kerékgyártó, fényező 

fizetéssel felvétetnek Neuländer kocsi­
gyárában. Erzsébet u. 28. szám. 4892

Faesztergályos segéd felvétetik Neuländer 
kocsigyárában, Erzsébet-u. 28. 4893

Kifutó fiút felvesz azonnali belépésre Hol­
länder iroda, Arany János-u. 14 4938

I Fiatal asszonyt vagy leányt bejáró taka 
ritónőnek a reggeli órákra (elveszek. 
Csapi-utca 71, második lakás. Jelent

i kezni csak délután 4—5 óra között le 
hét. 4936

. Cipészsegéd felvétetik Miklós-u. 38. 4916 
I Cipészsegéd és tanuló felvétetik. Sárközi, 
I Széchenyi-u 18, 4918
í Lakatos munkát, javításokat legjutányo- 

sabban készít Ehenreich. Arany Ján s- 
utca 37. 4911

Keresek forgalmas helyen egy hentesüzlet­
nek való helyiséget. Orosz, Kálvi n-tér 
14. 4934

Eladó a Széchenyi ut 21, István ut 26 és 
28 szám alatti telek beköltözhető lakó­
házzal és 12 különálló gazdasági épü­
lettel, A lakóházban 3 parkettes szoba, 
fürdőszoba, cselédszoba, konyha, ke­
nura, nyitóit és csukott veianda. A 
telek 551'0 négyszögöl, gyümölcsössel, 
konyhai veteményessel és világos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 
szám alatt 253

Bagánjáró cséplőgarnitura sürgősen eladó, 
Aranv János-utca 27, Ehrenreich. 4528

Eladó Vígkedvű Mihály-utca 41. számú ház, 
2 szoba, mellékhelyiségei beköltözhető.

2751
Eladó Honvéd-utca 9/j. és Viola u, 1. sö­

rökhöz 2. Szoba, konyha, istálló, sertésól, 
jóvizü kút. Bérlő nincs. Vétel esetén 
azonnal beköltözhető. Értekezhetni a 
helyszínen. 4871

Ó-szemes tengeri, 15 mázsa eladó. Beth* 
len-utca 19. 4899

Két és fél hold kitűnő fajú szöllő, Apafája 
alatt, hadházi útnál eladó.
Kegyes sirköraktárban, 
szám,

Eladó szőlő 
Értekezni 
rásznál,

Egyrendbeli
siffon, éjjeli szekrény eladó.
46

Pormentes beköltözhető, nagy jövedelmet 
biztositó házas telkemet nagyforgalmu 
üzletes családi házzal elcserélném. Eset­
leg eladom. Honvédtemető utca 27, 4915

Értekezni 
Piac-utca 58.

2704 
sürgősen az Ungvári telepen. 

Csapó utca 37. szlm. Föd
4933 

kovác.-szerszám és két matt 
Kút utca 

4931

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

légygytt’üt, fülbevalót, órát, ékszert leg. 
olcsóbban vásárolhat, javíttathat Licht 
ékszerésznél. Simonffy-u 1. 2600

Bőröndök. retikülök. finom bőráruk csak« 
Feuermann böröndösnéi, Piac utca 44, 
szám. 4104

Gasdálkodókl Legjobb és legolcsóbb osia- 
mát csak Horoghnál kaphatnak. Vár u, 
2 szám 4497

Lekvárfőzéshez ttstött adok kölcsön - 
Batthyány-utca 1. Házmester.

Kevés pénzért jó ruhát venni, Véghez kell 
menni. Vár-u. 2 . 4498

TUzifát pontosan házhoz szállít Winkler 
fakereskedó. Bargit-főrdővel szentsen. 
Telefon 2—80. 4731

Prima kivitelű, modern, füstölt, tölgy író­
asztal, világos és fekete szinben két 
millió korona árban kapható. Kovács 
bútorgyár, Darabos-utca 17. 4875

Fancsovits Nővérek tánciskolájában babi és 
gyermek kolonok kezdőknek. Kérjük a 
szives érdeklődőket, hogy Batthyány-a 
10. szám alatt e hó 30-ig beiratkozni 
szíveskednek. 4840

A debreceni m. kir. Tisza István Tudo­
mányegyetemi klinikák gazdasági hiva­
tala a Belső és Nagyerdei klinikai 
telepen összegyülemlet moslékra 1924 
október hó 1-töl leendő elszállításra 
nyilvános pá yázatot hirdet. A nyilvános 
pá yázat megtartása 1924 szeptember hó 
26-án 17 órakor fog megtartatni a B-lső- 
klinikai telep gondnoki hivatalában 2796

Főiskolai hallgató kosztért, lakásért tanít­
ványokat vállal. Megkereséseket Hajdú 
föld ,,Sürgős" jeligére 2798

Kettő millió koronát kiadnék heti koszi.
kamatra, biztos 
kiadóban.

Átadó 76 holdas, 
bérlet azonnal, 
adóban.

Itt az őszi szezon, siessen Sélyei József 
úri szabóhoz, ki olcsón elegáns ruhát 
készít. Alapittatott 1898. Péterfiautcz

Fővárosi lapokra előfizetéseket, hirdetése­
ket felvesz Kovács Hirlapiroda Piac 42, 
az udvarban 2798

Elvállalom tanyán is polgárista, gimnázisla 
magántanulók előkészítését. Tanárjelölt 
Nádedvar 2794

Jómunkás magyar szabó jó fizetéssel tó­
vetetik Juhász férfiszabó Kaba 2799 

Gobelinképek készít -tét vídalom anya^l 
és anyag nélkül. (*-. -be-u. 1. 2t^8

Női kalapok formálása, festése olcsón ké 
sztPnek Kohn Helénnél. Piac 79.

fedezet mellett. Cím > 
4874

hosszú lejáratú városi 
Cim az Egyetértés ki 

4838

5000 korona tizssavas 
apróhirdetés 5 lapban

Kiadja a Hajduföld lapvállalat

MEgÉrksztEk az őszi saisonra mindennemű újdonságod Hl
Szabó és Zengevald
rőfös és rövidáru Üzletébe Szentanna 3

W Árainkat legolcsóbb napi árakon
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapiuadővalhlat nyomdájában Demcea, if ^^«“JözÄFöÖ:


